

Что бы я ни сказала про Валентина Фёдоровича Куропатенко, этого будет мало, чтобы охарактеризовать его как коммуниста, депутата, просто Человека с большой буквы. Характер и качество людей, говорят, особенно проявляются в сложные времена в обществе. Именно в момент глубочайшего кризиса, связанного с развалом СССР и становлением новой России, мне посчастливилось встретиться с Валентином Фёдоровичем Куропатенко и в дальнейшем многие годы работать с ним рядом.

Это было начало 90-х. Я, член КПСС, считавшая партию монолитом, свою страну незыблемой, а всех вокруг себя моими согражданами - единомышленниками, вдруг оказалась среди людей, которые совсем так не считают. Публичное запрещение КПСС, лишение общества идеи созидания, объявление «чёрным» того, что мы считали «белым», публичное искажение истории моей страны, унижение тех, кто отвоёвал свободу народам СССР в жесточайшей войне с немецко-фашистскими захватчиками – всё это приводило к мысли: «Неужели все вокруг говорили не то, что думают?»

Коммунисты, не согласные с тем, что творилось в стране, в городе, не утратившие веру в коммунистическую идею, стали объединяться, чтоб хотя бы обменяться мнениями, что же произошло, и попробовать найти ответ на извечный вопрос: «Что делать?». К сожалению, несколько тысяч коммунистов, состоящих на учёте в партийной организации Снежинска, оказались «молчаливым большинством», используя которое часто делаются не совсем благие дела, и вышли из партии. Кому-то оказалось дороже место работы, кому-то – перспектива «ловли крупной рыбы в мутной воде», а кто-то просто вдруг испытал чувство «страха перед грядущими событиями». Все эти годы с уважением отношусь к тем нескольким десяткам истинных коммунистов, которых запрет КПСС не испугал. Было решено создать городскую партийную ячейку, куда вошли те коммунисты из городских организаций и подразделений института, Среди них был и Валентин Фёдорович... Коммунисты создали городскую ячейку новой организации КПРФ (Коммунистическая партия Российской Федерации).

Меня поразил тот факт, что в те смутные времена, когда даже называть вслух себя «коммунистом» было не только не принято, но и опасно, Валентин Фёдорович, известный учёный, не только не остался наблюдателем происходящего со стороны, но и пришёл, открыто заявив: «Отечество в опасности!». То, что в организации с нами находился человек такого уровня, вносило веру в то, что мы не ошибаемся в своих мыслях и надеждах о будущем нашей страны. Человек академического ума, Валентин Фёдорович, совместно с другими известными представителями ВНИИТФ, был включен в разработку основополагающих документов местной организации коммунистов. Он был среди тех, кто ясно представлял, каким путём должны идти коммунисты в создавшихся условиях, какие действия требуются для того, чтобы обеспечить сохранение ценностей, достигнутых в городе и в институте, какой вклад могут и должны внести коммунисты города в общее дело спасения страны.

Валентин Фёдорович показался мне глотком свежей воды в той смуте, которая «царила» вокруг. Убеждённый коммунист, он очень чётко выражал свои мысли, которые совпадали с нашими чаяниями, и каждое его слово укрепляло в нас веру в нашу правоту. Умение убеждать, при необходимости – настаивать, это великолепная черта Валентина Фёдоровича. В каждом его выступлении чувствовалась убеждённость его самого в том вопросе, который он освещал. Мы внимали каждому его слову, зря Валентин Фёдорович ничего не говорил. Это были годы, когда коммунистическая пресса была запрещена. Коммунисты готовили материалы, разъясняющие происходящее в стране и на местах. Валентин Фёдорович среди других был неизменным автором теоретических материалов. Всё это доводилось до горожан через «Информационные листы» партии, которые размещались возле крупных торговых центров. Валентин Фёдорович не чурался лично заниматься выпуском отдельных номеров информационных листов.



*На Первомайской демонстрации*

на площади Ленина были острыми, бесстрашными, правдивыми. При этом только немногие знали, что бесследно для его основной деятельности это не проходило. Но это был бы не Валентин Фёдорович, если он своё личное поставил бы выше интересов города, страны, предприятия, где он трудился. Он искренне переживал за неудачи в жизни городской и областной партийной организации, был самым активным участником создания новой партии коммунистов – КПРФ.

Коммунисты совместно с профсоюзами ВНИИТФ начали активную деятельность по восстановлению народной власти в городе, разрушенной в первую очередь, как только новая власть взяла в свои руки бразды правления. Много сил было отдано, чтобы в городе прошли выборы депутатов городского Совета. Когда Совет депутатов начал свою деятельность, энергия и знания Валентина Фёдоровича, его авторитетное слово потребовались и внутри городского Совета. Партийная организация рекомендовала ему баллотироваться в депутаты, сомнений в доверии населения Валентину Фёдоровичу у коммунистов не было. Так оно и случилось! Начались будни депутата В.Ф. Куропатенко.

Вот где пригодились ум, честь, бесстрашие, благородство Валентина Фёдоровича! Необходимо отметить значительный вклад Валентина Фёдоровича в разработку основополагающих нормативных документов городского Совета депутатов. Его умение обнаружить суть вопроса и чётко её сформулировать облегчало принятие многих документов без затягивания сроков, а первому созыву депутатов пришлось создавать нормативную базу с нуля. Валентин Фёдорович быстро снискал уважение и доверие депутатов, работников аппарата администрации. Так как всё это происходило, как сказано выше, в переломное для страны время, почти каждый вопрос, который рассматривался на заседаниях Совета, проходил жёсткое обсуждение очень неравнодушных депутатов 1-го созыва. Авторитет Валентина Фёдоровича среди депутатов был безусловным, его слушали, слышали даже ярые противники его мнения по тому или иному вопросу. Очень скоро и депутаты, и руководство Совета поняли, что мирить стороны с кардинально противоположными взглядами мог только Валентин Фёдорович. В тех случаях, когда необходимо было согласовать сложные моменты, создавалась комиссия с обязательным участием в ней Валентина Фёдоровича.

Я всегда восхищалась и восхищаюсь той плеядой руководителей и специалистов города и предприятия разного уровня с советской закалкой, которые слов без смысла никогда не произносили. Валентин Фёдорович относился к ним. Выслушать, понять суть вопроса, выработать своё мнение, убедиться в правильности своего мнения или решения, только после этого произносить это мнение вслух, донести это мнение до остальных и

В первых рядах демонстраций и митингов, организованных коммунистами города всегда находился Валентин Фёдорович. Он со знаменем в руках, для многих неравнодушных людей сам был «знаменем», вдохновляя тех, кто побаивался показывать своё несогласие с действиями нового руководства страны, области, города. Выступления Валентина Фёдоровича на митингах

убедить сомневающихся, переубедить тех, кто вначале не согласен с этим мнением... Это всё про него, про депутата Куропатенко!

Коммунистов в Совете было немало, бывало, что и у нас с ним мнения расходились. Однако, он умел показать нам нашу ошибку в понимании тех или иных вопросов, и делал это с какой-то нежностью, аккуратно... При этом сам умел выслушать мнение других и мог согласиться с оппонентом, если тот аргументированно докажет свою правоту.

Валентин Фёдорович был нетерпим ко лжи, фальши, к «продажности». К сожалению, такое тоже встречалось в нашей деятельности. Интеллигентный, уважительный к каждому, с кем общался, Валентин Фёдорович одним только своим присутствием на заседании Совета заставлял депутатов быть собранными, не размениваться на мелочные склоки при обсуждении вопросов. Где бы он ни оказался, его сопровождала атмосфера спокойствия и значимости ситуации. Валентин Фёдорович ценил время, ощущение сжатости времени не покидало нас, находящихся с ним рядом. При этом он успевал обращать внимание на каждого, одарить нас своей обаятельной улыбкой, поделиться частью тепла своей души, и это тепло мы бережно храним в своих сердцах...

*З.Х. Койнова*